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本報告書について 
（ＳＡ）・・・単一回答(Single Answer)の略。選択回答は 1 項目のみ。 
（ＭＡ）・・・複数回答(Multi Answer)の略。一部回答を限定しているものもある。 
（ＮＡ）・・・数値回答(Numeric Answer)の略。該当する数値を記入するもの。 
（ＦＡ）・・・自由回答(Free Answer)の略。回答者の考えを自由に記入するもの。 

ｎ・・・・回答者数（number）を表す。「ｎ＝100」は、回答者数が 100 人ということ。 
※複数回答の場合は合計値が 100％にならない場合がある。 
※アンケート結果の数値は小数点第 2 位を四捨五入して小数点第 1 位までを表示しているため、各項目の

合計が 100％にならない場合もある。 
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問１︓学年（SA） 

 

 

 

  n ％ 

小学５年生 146 42.9 

中学２年生 187 55.0 

無回答 7 2.1 

  340 100.0 

 

  

42.9 55.0 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=340

小学５年生 中学２年生 無回答

学年（SA）
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問２︓性別（SA） 

 

 

 
  n ％ 

男 161 47.4 

⼥ 169 49.7 

その他・答えたくない 7 2.1 

無回答 3 0.9 

  340 100.0 

 
 
  

47.4 49.7

2.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=340

男 ⼥ その他・答えたくない 無回答

性別（SA）
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問３︓あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか（MA） 

 

 

 

  n ％ 

自分で勉強する 288 84.7 

家の人に教えてもらう 128 37.6 

友だちと勉強する 114 33.5 

塾で勉強する 90 26.5 

学校の補習を受ける 13 3.8 

家庭教師に教えてもらう 6 1.8 

地域の人などが⾏う無料の勉強会に参加する 3 0.9 

その他 11 3.2 

学校の授業以外で勉強しない 10 2.9 

無回答 1 0.3 

 

  

84.7

37.6

33.5

26.5

3.8

1.8

0.9

3.2

2.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で勉強する

家の人に教えてもらう

友だちと勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが⾏う無料の勉強会に参加する

その他

学校の授業以外で勉強しない

無回答
n=340

学校の授業以外の勉強（MA）
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問４︓あなたは、ふだん学校の授業以外に、１⽇あたりどれくらいの時間勉強をしますか。（SA） 

 

 
 

 （n） 
学校がある⽇ 

（月〜⾦） 

学校がない⽇ 

（土・⽇・祝⽇） 

全くしない 13 36 

30 分より少ない 45 57 

30 分以上、１時間より少ない 127 83 

１時間以上、２時間より少ない 104 78 

２時間以上、３時間より少ない 33 35 

３時間以上 16 39 

無回答 2 12 

  340 340 

 

 （%） 
学校がある⽇ 

（月〜⾦） 

学校がない⽇ 

（土・⽇・祝⽇） 

全くしない 3.8 10.6 

30 分より少ない 13.2 16.8 

30 分以上、１時間より少ない 37.4 24.4 

１時間以上、２時間より少ない 30.6 22.9 

２時間以上、３時間より少ない 9.7 10.3 

３時間以上 4.7 11.5 

無回答 0.6 3.5 

  100.0 100.0 

 
  

3.8

10.6

13.2

16.8

37.4

24.4

30.6

22.9

9.7

10.3

4.7

11.5

0.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校がある⽇（月〜⾦）

学校がない⽇（土・⽇・祝⽇）

n=340

全くしない 30分より少ない
30分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない
２時間以上、３時間より少ない ３時間以上
無回答

勉強時間（SA）
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問５︓あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（SA） 

 

 

 

 

  n ％ 

いつもわかる 49 14.4 

だいたいわかる 139 40.9 

教科によってはわからないことがある 129 37.9 

わからないことが多い 16 4.7 

ほとんどわからない 5 1.5 

無回答 2 0.6 

  340 100.0 

 

 
  

14.4 40.9 37.9 4.7

1.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=340

いつもわかる だいたいわかる
教科によってはわからないことがある わからないことが多い
ほとんどわからない 無回答

あなたは、学校の授業がわからないことがあるか（SA）
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問５で「教科によってはわからないことがある」「わからないことが多い」「ほとんどわからない」と答えた方のみ 
問６︓いつごろから、授業がわからないことがあるようになりましたか。（SA） 

 

 

 
 

  n ％ 

小学１・２年生のころ 7 4.7 

小学３・４年生のころ 35 23.3 

小学５・６年生のころ 48 32.0 

中学１年生のころ 47 31.3 

中学２年生になってから 11 7.3 

無回答 2 1.3 

  150 100.0 

 
 
 
  

4.7

23.3 32.0 31.3 7.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=150

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５・６年生のころ
中学１年生のころ 中学２年生になってから 無回答

いつごろから、授業がわからないことがあるようになったか（SA）



7 

問７︓あなたは、将来、どの段階まで進学したいですか。（SA） 

 

 
 

 

  n ％ 

中学まで 3 0.9 

高校まで 71 20.9 

短大・高専・専門学校まで 60 17.6 

大学またはそれ以上 131 38.5 

まだわからない  73 21.5 

無回答 2 0.6 

  340 100.0 

 

  

0.9

20.9 17.6 38.5 21.5 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=340

中学まで 高校まで
短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上
まだわからない 無回答

将来、どの段階まで進学したいか（SA）
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問７で「中学まで」「高校まで」「短大・高専・専門学校まで」「大学またはそれ以上」と答えた方のみ 
問８︓その理由（MA） 

 

 
 

  n ％ 

希望する学校や職業があるから 157 59.2 

自分の成績から考えて 57 21.5 

親がそう言っているから 51 19.2 

兄・姉がそうしているから 18 6.8 

早く働く必要があるから 15 5.7 

家にお⾦がないと思うから 8 3.0 

まわりの先輩や友達がそうしているから 6 2.3 

その他 14 5.3 

とくに理由はない 44 16.6 

無回答 6 2.3 

 
 
  

59.2

21.5

19.2

6.8

5.7

3.0

2.3

5.3

16.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

早く働く必要があるから

家にお⾦がないと思うから

まわりの先輩や友達がそうしているから

その他

とくに理由はない

無回答
n=265

その理由（MA）
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問９︓あなたは、地域のスポーツクラブや⽂化クラブ、学校の部活動に参加していますか。（SA） 

 

 

 

 

  n ％ 

参加している 275 80.9 

参加していない 63 18.5 

無回答 2 0.6 

  340 100.0 

 

 
  

80.9 18.5 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=340

参加している 参加していない 無回答

地域のスポーツクラブや⽂化クラブ、学校の部活動への参加（SA）
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問９で「２ 参加していない」と答えた方のみ 
問１０︓参加していない理由（MA） 

 

 
 

  n ％ 

入りたいクラブ・部活動がないから 28 44.4 

塾や習い事が忙しいから、費⽤がかかるから 11 17.5 

家の事情(家族の世話、家事など)があるから 9 14.3 

一緒に入る友達がいないから 6 9.5 

その他 14 22.2 

無回答 5 7.9 

 
 
 
  

44.4

17.5

14.3

9.5

22.2

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから、費⽤がかかるから

家の事情(家族の世話、家事など)があるから

一緒に入る友達がいないから

その他

無回答
n=63

参加していない理由（MA）
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問１１︓あなたは週にどのくらい、⾷事をしていますか。（SA） 

 

 

 

 (n) 朝⾷ 夕⾷ 

夏休みや冬

休みなどの期

間の昼⾷ 

毎⽇⾷べる（週７⽇） 286 314 283 

週５〜６⽇ 38 9 40 

週３〜４⽇ 4 4 3 

週１〜２⽇、ほとんど⾷べない 10 1 2 

無回答 2 12 12 

  340 340 340 

 

 (%) 朝⾷ 夕⾷ 

夏休みや冬

休みなどの期

間の昼⾷ 

毎⽇⾷べる（週７⽇） 84.1 92.4 83.2 

週５〜６⽇ 11.2 2.6 11.8 

週３〜４⽇ 1.2 1.2 0.9 

週１〜２⽇、ほとんど⾷べない 2.9 0.3 0.6 

無回答 0.6 3.5 3.5 

  100.0 100.0 100.0 

 

  

84.1

92.4

83.2

11.2

2.6

11.8

1.2

1.2
0.9

2.9

0.3

0.6

0.6

3.5

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝⾷

夕⾷

夏休みや冬休みなどの期間の昼⾷

n=340

毎⽇⾷べる（週７⽇） 週５〜６⽇
週３〜４⽇ 週１〜２⽇、ほとんど⾷べない
無回答

⾷事の状況（SA）
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問１２︓あなたは、ふだん(月曜⽇〜⾦曜⽇)、ほぼ同じ時間に寝ていますか。（SA） 

 

 

 
  n ％ 

そうである 117 34.4 

どちらかといえばそうである 149 43.8 

どちらかといえばそうではない 49 14.4 

そうではない 24 7.1 

無回答 1 0.3 

  340 100.0 

 
 
  

34.4 43.8 14.4 7.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1n=340

そうである どちらかといえばそうである どちらかといえばそうではない

そうではない 無回答

ふだん(月曜⽇〜⾦曜⽇)、ほぼ同じ時間に寝ているか（SA）
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問１３︓あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれですか。（MA） 

 

 
 

  n ％ 

親 245 72.1 

学校の友達 213 62.6 

学校の先生 111 32.6 

きょうだい 91 26.8 

祖⽗⺟など 64 18.8 

学校外の友達 54 15.9 

その他の大人（塾・習い事の先生、地域の人など） 19 5.6 

スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーなど 16 4.7 

ネットで知り合った人 12 3.5 

だれにも相談できない、相談したくない 27 7.9 

無回答 2 0.6 

  

72.1

62.6

32.6

26.8

18.8

15.9

5.6

4.7

3.5

7.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親

学校の友達

学校の先生

きょうだい

祖⽗⺟など

学校外の友達

その他の大人（塾・習い事の先生、地域の人など）

スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーなど

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、相談したくない

無回答
n=340

困っていることや悩みごとがあるとき、相談できると思う人（MA）
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問１４︓全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満⾜していますか。（SA） 

 

 

 

 
 n ％ 

0 2 0.6 

1 3 0.9 

2 7 2.1 

3 4 1.2 

4 16 4.7 

5 29 8.5 

6 26 7.6 

7 39 11.5 

8 58 17.1 

9 51 15.0 

10 102 30.0 

無回答 3 0.9 

  340 100.0 

 

 

  

0.6 0.9 2.1 1.2
4.7

8.5 7.6
11.5

17.1 15.0

30.0

0.9
0

10

20

30

40

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答

(%)

n=340

最近の生活の満⾜度（SA）

全く満⾜していない 十分に満⾜している
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問１５︓あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものを答えてください。（SA） 

 

 
 
 
  

51.5

30.6

66.8

40.3

25.6

41.5

43.5

32.6

35.3

39.4

26.5

45.3

31.2

30.6

33.2

34.4

7.9

21.5

4.1

11.2

25.6

16.2

16.8

21.5

4.1

6.5

0.9

1.8

15.6

9.7

5.3

10.6

1.2

2.1

1.8

1.5

2.1

2.1

1.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a) がんばれば、むくわれる

b) 自分は価値のある人間だ

c) 自分は家族に大事にされている

d) 自分は友達に好かれている

e) 不安を感じることはない

f)  孤独を感じることはない

g) 自分の将来が楽しみだ

h) 自分のことが好きだ

n=340 とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

あなたの思いや気持ちについてもっとも近いもの（SA）
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（ｎ） 

a) がんばれ

ば、むくわれ

る 

b) 自分は

価値のある

人間だ 

c) 自分は

家族に大事

にされている 

d) 自分は

友達に好か

れている 

e) 不安を

感じることは

ない 

f)  孤独を

感じることは

ない 

g) 自分の

将来が楽し

みだ 

h) 自分の

ことが好きだ 

とても思う 175 104 227 137 87 141 148 111 

思う 120 134 90 154 106 104 113 117 

あまり思わない 27 73 14 38 87 55 57 73 

思わない 14 22 3 6 53 33 18 36 

無回答 4 7 6 5 7 7 4 3 

  340 340 340 340 340 340 340 340 

 
 

（％） 

a) がんばれ

ば、むくわれ

る 

b) 自分は

価値のある

人間だ 

c) 自分は

家族に大事

にされている 

d) 自分は

友達に好か

れている 

e) 不安を

感じることは

ない 

f)  孤独を

感じることは

ない 

g) 自分の

将来が楽し

みだ 

h) 自分の

ことが好きだ 

とても思う 51.5 30.6 66.8 40.3 25.6 41.5 43.5 32.6 

思う 35.3 39.4 26.5 45.3 31.2 30.6 33.2 34.4 

あまり思わない 7.9 21.5 4.1 11.2 25.6 16.2 16.8 21.5 

思わない 4.1 6.5 0.9 1.8 15.6 9.7 5.3 10.6 

無回答 1.2 2.1 1.8 1.5 2.1 2.1 1.2 0.9 

  100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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問１６︓次のような場所を利⽤したことがありますか。また、利⽤したことはない場合、今後利⽤したいと思います
か。（SA） 

 

 

（ｎ） 

a) 平⽇の夜や休

⽇を過ごすことがで

きる場所 

b)夕ごはんを無料

か安く⾷べることがで

きる場所（子供⾷

堂など） 

c) 勉強を無料でみ

てくれる場所 

d) (家や学校以外

で)何でも相談でき

る場所（電話やネッ

トの相談を含む） 

利⽤したことがある 87 21 13 16 

あれば利⽤したいと思う 79 103 155 80 

今後も利⽤したいと思わない 94 116 83 127 

今後利⽤したいかどうか分からない 77 97 86 114 

無回答 3 3 3 3 

  340 340 340 340 

 

（％） 

a) 平⽇の夜や休

⽇を過ごすことがで

きる場所 

b)夕ごはんを無料

か安く⾷べることがで

きる場所（子供⾷

堂など） 

c) 勉強を無料でみ

てくれる場所 

d) (家や学校以外

で)何でも相談でき

る場所（電話やネッ

トの相談を含む） 

利⽤したことがある 25.6 6.2 3.8 4.7 

あれば利⽤したいと思う 23.2 30.3 45.6 23.5 

今後も利⽤したいと思わない 27.6 34.1 24.4 37.4 

今後利⽤したいかどうか分からない 22.6 28.5 25.3 33.5 

無回答 0.9 0.9 0.9 0.9 

  100.0 100.0 100.0 100.0 

  

25.6

6.2

3.8

4.7

23.2

30.3

45.6

23.5

27.6

34.1

24.4

37.4

22.6

28.5

25.3

33.5

0.9

0.9

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a) 平⽇の夜や休⽇を過ごすことができる場所

b)夕ごはんを無料か安く⾷べることができる場所（子供⾷
堂など）

c) 勉強を無料でみてくれる場所

d) (家や学校以外で)何でも相談できる場所（電話やネッ
トの相談を含む）

n=340

利⽤したことがある あれば利⽤したいと思う
今後も利⽤したいと思わない 今後利⽤したいかどうか分からない
無回答

利⽤したことがあるか、今後利⽤したいか（SA）
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問１６で１つでも「１ 利⽤したことがある」と答えた方のみ 
問１７︓そこを利⽤したことで、以下のような変化がありましたか。（MA） 

 

 
 

  n ％ 

ほっとできる時間が増えた 44 44.0 

生活の中で楽しみなことが増えた 39 39.0 

友だちが増えた 37 37.0 

気軽に話せる大人が増えた 23 23.0 

勉強する時間が増えた 21 21.0 

勉強がわかるようになった 20 20.0 

栄養のある⾷事をとれることが増えた 14 14.0 

その他 4 4.0 

特に変化はない 29 29.0 

無回答 2 2.0 

 
 
  

44.0

39.0

37.0

23.0

21.0

20.0

14.0

4.0
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ほっとできる時間が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

勉強する時間が増えた

勉強がわかるようになった

栄養のある⾷事をとれることが増えた

その他

特に変化はない

無回答n=100

利⽤したことによる変化（ＭＡ）
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